

Учитывая быстрый и постоянный рост туризма, его мощное воздействие на рост экономики и благосостояние народа, глава государства Н. Назарбаев в Стратегии «Казахстан-2050» определил туризм одной из приоритетных отраслей экономики. В стране разработана и принята Концепция развития туризма, проекты по его развитию реализуются в рамках государственной программы «Дорожная карта бизнеса-2020».

ваются новые перспективы для организации туристских предприятий.

Потребности сферы туризма в новых условиях в значительной мере сосредоточены на необходимости адекватного кадрового обеспечения всех направлений развития видов и форм туризма. Особенно остро сказывается недостаток

проходят не только по традиционной системе, в стенах университета, но и с выездом на практические занятия в такие уникальные объекты, как живописное ущелье Машат, где находится учебная база университета, богатейшее и своеобразное урочище Бургулюк, Аксу-Жабаглинский природный запо-

Зовет и манит древний Отырар

Южно-Казахстанская область обладает уникальными природными объектами, красотой и многообразием природных ландшафтов - от пустынь до снежных вершин; своеобразным горным рельефом - каньоны, ущелья, скалы, водопады, пещеры, гроты; сравнительно благоприятным климатом, сухость и чистота воздуха в сочетании с высокой температурой летом необходимы для профилактики и лечения заболеваний дыхательных путей, кроме того сухой воздух оказывает благотворное влияние на протекание разнообразных обменных процессов в организме человека; богатой историей освоения территории, оставившей многочисленные памятники культуры, представляющие собой один из важных компонентов познавательно-рекреационных ресурсов; лечебно-рекреационными ресурсами (минеральные, термальные воды, грязи); разнообразными объектами спортивно-оздоровительной рекреации (горнолыжный спорт, охота, рыбалка, гребля и др.).

На территории области имеются природные заповедники республиканского и местного значения, которые могут успешно использоваться для организации маршрутов экологического туризма. Огромен потенциал развития сельского экотуризма.

Казахстанский участок Великого Шелкового пути представляет собой уникальный комплекс исторических памятников археологии, архитектуры, градостроительства и монументального искусства. Они представлены древними городами Отырар, Тараз, Сайрам, Туркестан, Баласагун и другими, которые были не только торговыми центрами, но также и местом средоточия науки и культуры. Все это должно способствовать эффективно-му развитию культурно-познавательного туризма.

В Южном Казахстане в ближайшие годы планируется реализовать сразу



несколько проектов, способных поднять туристическую отрасль юга на качественно новый уровень. Один из них связан со строительством горнолыжного курорта «Каскасу», самого крупного в Казахстане, расположенного в одноименном ущелье в 65 километрах от Шымкента. По имеющимся ресурсам Каскасу вмещает потенциал пяти Чимбулаков, здесь одновременно могут кататься до 25 тысяч лыжников.

На ответвлениях Шелкового пути наиболее перспективным является развитие объектов туристской инфраструктуры «Древний Отырар» и «Древний Туркестан».

В рамках Государственной программы форсированного индустриально-инновационного развития страны предусмотрены меры по созданию национального туристского кластера в рамках строительства многофункциональных туристских комплексов и центров вдоль международного транспортного коридора «Западная Европа - Западный Китай». В этой связи откры-

ваются новые перспективы для организации туристских предприятий. Потребности сферы туризма в новых условиях в значительной мере сосредоточены на необходимости адекватного кадрового обеспечения всех направлений развития видов и форм туризма. Особенно остро сказывается недостаток

кавалифицированных профессиональных работников высшего и среднего звена, востребованных в обслуживающем секторе. Не только в Казахстане, но и во всем мире подготовке кадров для туристского бизнеса уделяется значительное внимание.

Сегодня кадры для туротрасли готовит кафедра «Международный туризм и сервис» Южно-Казахстанского государственного университета им. М. Ауэзова, на основе двух образовательных программ: «Социально-культурный сервис» и «Туризм» с рядом специализаций: международный туризм, туризм и гостиничный бизнес и др.

Интересно и увлекательно проходит учебная практика. Они участвуют в городских, республиканских и международных олимпиадах, конкурсах и соревнованиях, где занимают призовые места. В текущем учебном году студенты 3 курса ЮКГУ им. М. Ауэзова заняли 1-ое место в студенческой предметной олимпиаде по специальности «Социально-культурный сервис». Учебные занятия

ведник и многие другие.

В рамках академической мобильности предусмотрено обучение студентов за рубежом, в частности, в Германии, Латвии, Испании, Польше, Турции, где студенты активно проходят летнюю практику.

В рамках международного сотрудничества, а также оказания образовательных и консультационных услуг университет приглашает профессоров из дальнего зарубежья: Великобритании, Турции.

Туризм развивается, появляются новые зоны отдыха, расширяется сфера гостиничного бизнеса, поэтому специалисты в данной области несомненно востребованы.

Профессиональное туристское образование, по данным международной ярмарки «Workshop», вышло на первое место на всемирном рынке труда. Установлено, что индустрия туризма и гостиничного хозяйства выступает как один из регуляторов занятости населения.

Мир вступил в новый век - век информации, образования, технологий, ресурсов, услуг. Новые технологии в туризме и смежных областях экономики будут способствовать резкому рывку в развитии сферы путешествий. ЮНЕСКО провозгласило нынешний период времени веком туризма. На фоне интенсивного развития туристского бизнеса становится все очевиднее, что профессионально и эффективно заниматься туризмом без специального образования сложно, а в сфере обслуживания клиентов просто невозможно.

А. ЕСЕНОВА,
завкафедрой «Международный туризм и сервис»,
Л. ТУРСУНКУЛОВА,
к.г.н., доцент кафедры
«Международный туризм и сервис»
ЮКГУ им. М. Ауэзова